

旺庄实验教育集团： 勇当新吴教育高质量发展领跑者



日前，无锡市新吴区隆重召开全区教育高质量发展大会。会上，无锡高新区党工委书记、新吴区委书记崔荣国提出了建设江苏省一流教育强区、无锡教育高质量发展第一区的奋斗目标，并对新一轮优质教育共同体集团校授牌，旺庄实验教育集团总校长顾万春上台接受校牌。本学期，学校连续被授予全区课程教学改革典型校、学科示范基地校和新吴区首批体育特色学校称号。



顾万春总校长(中)接受颁奖

近年来，在新吴区教育优质、均衡、高位发展的进程中，旺庄实小构建了三位一体的高品质幸福课程体系、高质量发现课堂教学、高水平学科教研团队，追求高品质教育，践行“为幸福人生奠基”育人理念，探索出了一条具有自身特色的学校高质量发展路径。

构建“1+9”幸福课程体系

旺庄实小为了幸福办最好学校，为了幸福做最优教育，确立“幸福育人”的课程目标，构建“1+9”幸福课程体系。课程内容注重整合融通，课程实施注重拓展延伸，课程结构包括自然生长课程、精神生命课程、社会生活课程三大领域，基础课程、探究课程、拓展课程三种类型，德育、语文、数学、英语、科信、艺术、体育、

劳动、心理9个门类，旨在通过课程学习，让旺庄师生都能获得身心愉悦、情趣盎然、精神自由，实现自然生命健康、精神生命丰盈、社会生命圆满。

创新“发现课堂”教学方式

旺庄实小继承中国传统教育思想，借鉴当代先进教学方式，结合新课程标准，针对当前教育现状，进行“发现课堂”教学改革。通过对“发现学习”的理论研究和创新探索，提炼出指向学生学科素养培养的课堂教学模式；历经20多年实践探索，打造指向“发现学习”的课堂教学“三模块”：课前研学—课中研学—课后拓学；经历创设情境、提出问题、探索发现、拓展应用“四环节”，形成了基本的课

堂教学结构方式。学校围绕“情智语文”“发现数学”“智趣英语”“启智科学”，以各名师工作室为载体开展教育教学活动，通过学科基地、培育站等进行课例研究，做到有效地向区、市级推广辐射，从而努力将知识课堂转变为素养课堂。

组建学科育人教研团队

学校学科育人教研团队旨在双向育人，通过课程开发和课堂教学实践，培养学生核心素养，发展教师专业能力，成就高素质的师资团队。通过课题引领，确立学科研究主题和研究方向，组建研究团队围绕课例进行研究，开展系列化教研活动，围绕学科核心素养，提出学科教学主张，探索教学新样态，形成教研共

同体；教研共同体是学科共同体，通过教学成果推广辐射，提升优质品牌学科影响力，实现学科育人的目的；同时也是教师发展共同体，为教师成长提供发展平台，出经验，育名师，出人才。

致力在三个方面寻求突破

“聚焦市、区教育高质量发展大会提出的新目标、新定位、新要求，我们将争先创优，砥砺前行，争做新吴教育高质量发展的领跑者”，省特级教师、无锡市名校长顾万春表示，“旺庄实验教育集团将深化‘幸福教育’理念，致力于为新吴区打造‘无锡教育第一区’打头阵，重点在三个方面寻求突破：

一要提升育人理念，构建幸福教育体系。学校立足素质教育，立德树人、五育并举，以文化人、以美育人，依托集团化办学，办好公平而有质量的教育。二要深化课程改革，探索深度发现课堂。学校坚持素养导向原则，开展‘三全两新、厉行课堂’教学实践，学科育人，实现知识课堂向素养课堂的转变，全面提高教育教学质量。三要强化师资建设，组建诚智幸福团队。推进高质量教育必须从为党育人、为国育才的高度来理解和把握本职工作，以‘四有好教师’为标准，以教育家精神为标杆，培养一支师德高尚、业务精湛的高素质教师队伍，做到‘以最优秀的人造就更优秀的人’，带领集团所属的旺庄实小、春星小学、高浪小学、新洲小学、新华实验学校和景云实验小学等六所学校，锐意改革，勇于创新，向着‘走在前，做示范’奋进，为建成高品质的幸福教育共同体努力奋斗。”

陈璇 姜慧

现代快报+

深

奋发有为，城市向上 我们一直在努力

现代快报无锡分公司 现代快报无锡新闻中心
无锡市梁溪区人民东路311号崇文大厦7楼
新闻热线：0510-82753110 广告热线：0510-82760075



ZAKER无锡



“无锡头条”微信



“无锡亲爱的”微信